

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 224 (16854) Среда, 26 ноября 1997 г.

## НОВОСТИ ОБО ВСЕМ

### ПРИЗНАНИЕ НА МИРОВОМ УРОВНЕ

К сожалению, представители завода «Кузбассэлемент» не смогли поехать в Испанию для получения высокой награды - на это не нашлось средств. Но гордиться коллектив предприятия может заслуженно. Ведь на заседании Международной Конвенции Золотой Звезды, которое проходило на днях в Мадриде, заводу «Кузбассэлемент» должны были вручить «Приз качества и совершенства».

Награда эта очень престижна. Ее удостоивались в предыдущие годы предприятия 133 стран мира.

Кстати, «Кузбассэлементу» не впервой быть признанным на международном уровне. В минувшем году подобный приз за качество продукции представителю его должны были вручить в Париже. И так же, как нынче, из-за финансовых трудностей командировка не состоялась.

Но, хотя не было смокингов, аплодисментов и света «юпитеров», факт остается фактом: продукция завода кон-

курентоспособна на мировом уровне. Финансовый спад предприятия произошел по вине партнеров, которые не платят своих долгов, а не потому, что коллектив стал работать хуже. Он свою профессиональную марку держит с честью. И это очень пригодится, когда страна начнет выходить из экономического кризиса. Чуть «потеплеет» с финансами, и «Кузбассэлемент» сможет прочно встать на ноги и по-прежнему занять ведущее место среди крупнейших предприятий города.

А. КОЛЧИНА.

## И ВНОВЬ ДОСТИГНУТ КОМПРОМИСС

Очередная конференция рабочих МПТЖХ решала на прошлой неделе вопрос о том, быть или не быть забастовке.

На конференции присутствовали девять представителей цехов и участков, были также приглашены руководители городской администрации: председатель комитета по ЖКХ и строительству Г. Ю. Огоньков, председатель городского Собрания А. Г. Волегов, инструктор обкома профсоюза Л. И. Дудик.

После отчетов о работе по погашению задолженности забастовочным комитетом и администрацией города встал вопрос: как же быть дальше? Можно войти в забастовку и приступить к минимуму работ, который уже выработан и согласован. Но тогда пострадают горожане и сами работники треста. Ведь забастовка будет бесплатной, значит, каждый потеряет часть своей зарплаты, да и тот объем работ, который накопится у коммунальщиков жилищного хозяйства за период простоя, выполнять придется самим.

Взвесив все «за» и «против», конференция

постановила: крайних мер без необходимости не предпринимать и добиваться выплаты задолженности по заработной плате «мирным» путем. То есть после получения одного миллиона двести миллионов рублей составить новый график и контролировать его выполнение.

Эту позицию забастовочного комитета одобрила Л. И. Дудик. Она отметила, что комитетчики действуют принципиально, но не администрацией города встал вопрос: как же быть дальше? Можно войти в забастовку и приступить к минимуму работ, который уже выработан и согласован. Но тогда пострадают горожане и сами работники треста. Ведь забастовка будет бесплатной, значит, каждый потеряет часть своей зарплаты, да и тот объем работ, который накопится у коммунальщиков жилищного хозяйства за период простоя, выполнять придется самим.

Участники конференции задали представителям администрации ряд вопросов, касающихся, в частности, реструктуризации предприятия, и получили заверения, что пока реорганизация проводится не будет, за исключением передачи горсети электромеханического участка, такая возможность сейчас обсуждается.

Л. ВЛАДИМИРОВА.



БОЛЕЕ ста километров железнодорожных путей находится в ведении АО «Погрузочно-транспортное управление». По ним на шахты, заводы и другие предприятия города доставляются различные грузы, материалы, оборудование, и обратно вывозится уголь, готовая продукция заводов. И чтобы не было перебоев в этом грузопотоке, в управлении создана служба «Путь», рабочие которой постоянно следят за состоянием железнодорожного полотна и подъездных путей.

На снимках: рабочие службы «Путь»; идет плановый ремонт железнодорожного полотна.

Фото М. НЕЧАЕВА.



В НЫНЕШНИЙ отопительный сезон уже три котельные работают по новой, более современной технологии: на импортном оборудовании третий год действует центральная котельная в Ленинске-Кузнецком, второй - котельная ППШ в Польшаеве и первый год - на шахте «Польшаевская». Реконструкцией старых котлов и переводом их на новую технологию занимается производственная фирма «Фудо». Сейчас ее специалисты работают на шахте «Польшаевская». Согласно контракту с руководством угольного предприятия они обязаны не только установить новые топки, но и наблюдать за их работой весь первый отопительный сезон, помогать нашим рабочим освоить новую технологию.

Генеральный директор фирмы господин Чжу Мин согласился дать интервью для газеты. Он рассказал о деловых связях «Фудо» с Кузбассом, где ее специалисты работают уже пятый год.

- Работали мы, кроме вашего города, в Кемерове, Междуреченске, Новокузнецке. Контакты намерены поддерживать и дальше. Есть для этого перспективы, и взаимная выгода очевидна.

- А в чем, по вашему мнению, состоит выгода для наших предприятий в сотрудничестве с вашей фирмой?

- При переводе ваших, даже самых устаревших, котлов на нашу технологию, при переоборудовании их нашими топками в результате реконструкции теплоотдачу можно увеличить на 20-30 процентов. Наша технология намного экономичнее вашей. За отопительный сезон при использовании наших топков можно сэкономить до 1000-1300 тонн угля на котел. Кроме того, наша технология намного чище в экологическом плане. При ее использовании уменьшается выброс золы, угольной пыли

## На основе взаимной выгоды

Наши интервью

в атмосферу.

- Как, по вашему мнению, относятся к новой технологии наши специалисты, ее использующие?

- Я, скорее, сошлюсь на мнение наших специалистов, которые сейчас работают на шахте «Польшаевская» и которые занимались шеф-обслуживанием на других котельных. Ли Гуй Мин и Джан Дэ Сэн считают, что большинство русских специалистов, руководителей котельных, механики хорошо осваивают нашу

технологии, грамотно ее обслуживают, понимают ее преимущество. Но все же, к сожалению, так бывает не везде и не всегда. Там, где наши советы воспринимаются, соблюдается техника безопасности. Хотя встречается и небрежное отношение к технологии. Но в целом все же с вашими людьми приятно работать.

- Скажите, пожалуйста, по чьей вине произошла авария на котельной, которая обслуживает поселки польшаевских шахт (ППШ)? Это

## ЖДУТ «НОВОГОДНИЕ ОГОНЬКИ»

Пройдет совсем немного времени, и северные метели примчат к нам Деда Мороза и Снегурочку, которые вместе с нами встретят наступающий 1998 год. Их появления ожидают и работники Дворца культуры имени Ярославского.

Как всегда, зимние школьные каникулы осветят огоньки нарядных елок. Детские представления постараются собрать к себе как можно больше школьников самых разных возрастов. На этот раз их ожидает новая сказочная история. А дело в том, что персонажи, населяющие волшебный лес, решили издать свою собственную газету, главной героиней которой должна стать Снегурочка.

Не останутся без праздника и взрослые горожане. В течение десяти предновогодних вечеров пройдут «Голубые огоньки». Их участники ждут организаторы «Рандеву».

Постарайтесь сделать встречу Нового года особенно приятной, проведя ее в стенах Дворца культуры. И нужно для этого совсем немного - вовремя подать заявку на участие в празднике.

Е. СЕРОВА.

было в прошлый отопительный сезон.

- Я хорошо помню этот случай. После аварии сразу же (на второй день) мы были в Польшаеве. Выяснилось, что этот случай к нашей технологии не имеет никакого отношения. Просто на котельной не было запасных емкостей для воды. Когда там отключили электроэнергию, подача воды прекратилась, а когда она ушла, трубы сгорели. Я не буду точно и подробно вдаваться в технологические особенности этого случая, но утверждаю, что вины с нашей стороны в данном случае нет.

- Господин Чжу Мин, тем не менее ваша фирма настроена на долгосрочное сотрудничество? Отдельные инциденты на стабильность не влияют?

- С вами интересно работать. Думаю, что наша совместная деятельность принесет и вашей, и нашей стороне обоюдную выгоду. Но желаю вашим людям ответственнее и тщательнее соблюдать правила безопасности при эксплуатации котлов. И тогда не будет неприятных инцидентов.

Беседовала  
А. КОЛЧИНА.  
Перевод  
Б. МАЛЬЦЕВА.

# Окупится сторницей

Среди прочих социальных объектов шахты «Польсаевская» санаторий-профилакторий занимает далеко не последнее место. И хотя напрямую с его деятельностью трудовые успехи шахтеров связывать нельзя, тем не менее она в немалой степени влияет на производственный процесс.

В профилактории ежемесячно отдыхают и лечатся по путевкам сто шахтеров. Да плюс еще с полсотни принимают лечение по курсовкам. Это значит, что большинство из них избежит необходимости ходить по «больничным».

Люди, которые поправляли здоровье в этом профилактории, утверждают, что лечение здесь значительно эффективнее, чем в стационарах города. В наше время, ложась в больницу, человек обязан сам обеспечить себя лекарствами, шприцами, ватой, бинтами и другими материалами. В шахтовой здравнице есть все необходимое - и бесплатно. Главный врач профилактория Александр Васильевич Алексеенко и старшая медсестра Ольга Прокопьевна Плетнева по моей просьбе подсчитали, что в среднем на одного лечящегося в сезон расходуется до 100 тысяч рублей - это только стоимость медикаментов. А ведь чем больше денег тратится на лечение и на оздоровление, тем эффект выше. И на примере профилактория «Польсаевской» можно в этом убедиться.

Конечно, деньги можно тратить по-разному. К примеру, закупить сверхдорогих лекарств и выкачать ими человека. Но в профилактории поступают по-другому. Здесь создают идеальные условия для отдыха, освобождают организм от повседневных перегрузок и, помогая необходимыми медикаментами, предоставляют ему возможность регенерировать себя.

Отдыхающих по путевкам и лечащихся по курсовкам в профилактории встречают уют и комфорт. Мягкие кресла в холлах, уютная мебель в комнатах, тщательно продуманный интерьер, обилие зе-

лени расслабляют, создают ощущение блаженного покоя, А оздоровительная технология, тем временем, делает свое дело.

К услугам «польсаевцев» - прекрасная физиолечебница с современным оборудованием, ингаляторий, процедурный кабинет, кабинет электрона, водолечебница, фитобар. Все расписано по минутам для каждого, не приходится, как в поликлинике, ждать под дверью по полчаса и больше.

Очень влияет на самочувствие и тот факт, что платить за путевку нужно всего 130 тысяч рублей - 10 процентов от стоимости. В наше время даже

## Социальная сфера

одна такая мысль греет и повышает настроение.

В конце октября коллектив санатория-профилактория отметил десятилетие с того дня, как переехал в новое помещение. До этого он размещался в двух приспособленных зданиях барачного типа - лечебница находилась отдельно, так же, как и склады. Особых удобств ни для отдыхающих, ни для персонала не предусматривалось.

Новый профилакторий строился несколько лет. Строительство контролировал с начала до конца, вникая в каждую мелочь, тогдашний главврач Галина Арсентьевна Пестерева. Да вот только поработать в нем ей довелось совсем недолго - из-за тяжелой болезни она безвременно ушла из жизни.

В целом коллектив за десять лет почти полностью обновился - кто ушел на пенсию, кто расстался. Из прежнего состава остались лишь медсестра ФТО Елизавета Леонидовна Шерина и повар Мария Дмитриевна Шальгина. Работают обе в профилактории по 37 лет. Исключительно ответственные и добросовестные.

Впрочем, других здесь просто не держат. Надо сказать, команда у Алек-

сандра Васильевича Алексеенко отменная. Ставки здесь сокращены до минимума, нагрузка на каждого - предельная. А зарплата, к сожалению, небольшая. Но люди работают: если надо, подменяют друг друга, просто помогают. И свои проблемы напоказ не выставляют: от дежурных до горничных, поваров и официантов все вежливы и внимательны, ни одного хмурого взгляда, недовольного слова в адрес отдыхающих.

Хотя проблем у коллектива, конечно, хватает. И шахта от них не отгораживается. Небогато живет предприятие, но на нужное дело средства находят. В частности, коллектив профилактория мечтает в подвальном помещении соорудить сауну с бассейном, перенести туда тренажеры, часть водолечебницы. И шахта ищет деньги на это. Уже частично началось благоустройство «нижнего уровня».

Нельзя не позавидовать труженикам «Польсаевской», которые имеют такую отличную здравницу. Но ведь еще с десяток лет назад имели их почти каждая шахта, почти каждое крупное предприятие города. Мотивируя тяжелым экономическим положением, большинство избавилось от профилакториев. А ведь в прежние времена и на юг поехать было несложно. Сейчас отдохнуть и полечиться по карману рядовому россиянину только в своем регионе. Да и то, если поможет родное предприятие.

А родные-то предприятия взяли и закрыли здравницы. «Польсаевская» же сохранила. Хотя денег у нее ничуть не больше, чем у других.

Завод «Кузбассэлемент» вообще «лежит на боку», как образно выражается наш нынешний губернатор А. Г. Тулеев. Но от профилактория не отказался. Из этого следует, что средства на заботу о здоровье своих трудящихся любое предприятие найти в силах. Если, конечно, очень захочет. Ведь это, в конечном итоге, окупится ему сторницей.

А. КОЛЧИНА.

НА ДНЯХ уютное фойе детской музыкальной школы N 12 наполнили нарядные, переполненные творческим волнением малыши. Они озабоченно сновали из одного класса в другой, забегали в концертный зал к своим надежным помощникам - мамам и бабушкам. У них был ответственный день - первый серьезный фортепианный конкурс.

Вот уже двадцать лет ежегодно проходит в школе конкурс «Золотая осень» среди учащихся вторых классов. Мы стараемся выявить в ходе его наиболее талантливых детей, дать им возможность впервые ощутить себя на сцене, прожить минуты творческого состояния. Конкурс проходит по всем правилам - кулисы, большая сцена, концертный рояль, компетентное жюри, жеребьевка, баллы, аплодисменты зрите-

лей и предстоящие победы.

И вот имена сегодняшних счастливых. Первое место с десятью баллами заняла Маша Житнухина, уверенно обойдя своих сверстников. Искренне радовалась этому результату ее преподаватель Л. И. Серова. Второе место разделили Таня Кадинцева, Эля Газизова и Валя Губарь. На третьем - Катя Салимова и Настя Савелькина.

Конкурс так и задуман, что и работа, и успехи, и ответственность делится в нем поровну между учеником и учителем. И как же рады сегодня за своих лауреатов преподаватели Е. И. Сачкова, Т. С. Варсеева, мать и дочь Н. Г. Баранова и А. В. Баранова. Уверены, что воспитанники и в дальнейшем будут радовать своими новыми успехами.

В. АРГО.

## ВПЕРВЫЕ НА КОНКУРСЕ



НА ОБЪЕКТЕ.

Фото В. ЮРЬЕВА.

## Не играют, а работают

Около сорока терок и полутерок изготовили в мастерских ПУ-14 первокурсники, занимающиеся по специальности «плотник-столяр». Это их первые работы, на них ребята осваивают профессиональные навыки.

Но делают все очень тщательно. Ведь наиболее качественные изделия будут реализованы. Ручки для тех же терок и полутерок, для молотков и другого инструмента, черенки для лопат и граблей, деревянные попаты, штапки и нащельники для окон - вот неполный

перечень изделий, изготавливаемых в столярной мастерской училища.

А будущие каменщики-монтажники-сварщики поначалу осваивают слесарное мастерство. И тоже с прикладным уклоном. Они делают из металла мастерки, кельмы, шпатели. Три десятка этих изделий уже имеется на сегодня. А научатся варить - изготовят ворота, ограды, решетки для балконов. То есть работают сразу на потребителя.

И потребители найдутся. Организаций, где

ребята проходят практику («Сибстрой», ПКФ «Наш дом», ЛССУ и др.), охотно приобретают строительный инвентарь и другие изделия, изготовленные учащимися. Редко расплачиваются деньгами, чаще - товарами или услугами. Но и такой способ - тоже дело. Ребята знают, что в мастерских - не игра, а настоящая работа, и относятся к ней со всем старанием.

Чтобы как-то улучшить материальное положение училища, здесь оказывают также услуги населению.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

ГОВОРЯТ, «деньги любят счет». Но чтобы их сосчитать, надо сначала заиметь. МПУВКХ зарабатывает на свое содержание продажей воды потребителю. Значит, и учитывать ему надо сначала количество воды, поступающее на различные нужды города.

Долгое время за водичку платили просто по предполагаемому объему использования и расценкам за кубический метр. Но времена меняются, и возникла необходимость более строгого контроля. Действительно ли мы используем предписанные объемы? А может, больше? Или меньше?

Некоторые горожане, рассказывают в водоканале, решив, что, скорее всего, второе, просили установить соответствующий прибор на своем подворье (речь идет о частном секторе). Но через два-три месяца прямо заявляли: «Врет счетчик, много воды накручивает - уберите».

Его действие испробовали и

## Вода - по счетчику

жильцы нового дома, в третьем микрорайоне по проспекту Ленина, 82. Норма потребления воды для горожанина благоустроенной квартиры - сто восемьдесят пять литров на человека. А вот контроль показал, что меньше двухсот двадцати - не получается. Выходит, основные объемы и плата за них теряется на жилфонде.

Да и котельные не выдерживают положенных норм. Скажем, резервуары центральной котельной рассчитаны на 6000 кубических метров воды при ежедневном расходе 2000. Уж, казалось бы, в случае остановки водопровода трое суток мы теплом обеспечены. Не тут-то было. Только восемь часов. Потому что в случае отключения холодной, резко увеличивается расход горячей воды. А резервуары надо заполнять снова. Потому и стре-

мится администрация водоканала наладить учет.

Сейчас соответствующие приборы установлены на всех насосных станциях, и семьдесят процентов предприятий оплачивают стоимость воды по их показаниям.

А вот по эксплуатации приборов опыт пока не накоплен, и случаются поломки. Но водоканаловцы считают это временным явлением. Более того, намерены приобрести и поставить их на мелких насосных станциях. Недавно заказали партию в Новосибирске и, хотя договор еще не подписан, считают, что счетчики в ближайшее время будут приобретены.

Существует и проблема с их установкой. Ведь покупать учитывающие устройства должны сами предприятия, а это требует определенных затрат,

идти же на них не каждому хочется. Да и устанавливать пока никому.

Но из этого положения есть выход, считает директор УВКХ Леонид Борисович Шерин. Компания «Приборсервис» города Томска готова заняться такой работой, и клиентура, по мнению директора, в Ленинске-Кузнецком найдется. Но этот вопрос не решен с администрацией нашего города. И все же Леонид Борисович намерен доказывать необходимость открытия филиала. Ведь тогда водоканал будет иметь дополнительный доход. Поэтому даже ценой временных убытков водоканализационное хозяйство стремится приобрести и установить приборы учета воды, чтобы в будущем предприятия оплачивали реальную стоимость используемой воды, да и горожане платили в соответствии с объемом потребления воды.

З. ПЕРВУШИНА.

**ВЫ ПОМНИТЕ**, как в баню ходили? Венички с собой несли. Сидели в очередях и радовались, если народу было немного. Для тех, кто мылся в будни, даже цены снижались, чтобы в выходные посвободнее было.

И сейчас многие попариться не прочь, да бани перевелись. Ведь не поедешь с Лапшиновки на улицу Шишляникова всей семьей - дорога дороже обойдется. Сауны не всем по карману. Вот люди и выкручиваются. Греют воду кипятильником в несколько заходов, ходят друг к другу в бани и ванны на помывку. Понимают: чистота - залог здоровья.

А бани-то у нас еще остались? Имеются. Четыре штуки на весь город. Живут небогато, потому что предприятия они плано-убыточные. Ведь цена помывки по себестоимости - двадцать пять тысяч рублей, а билет во внеэриядной бане - две тысячи двести, в первоэриядной - две тысячи семьсот.

Повезло тем горожа-

нам, которые от этих коммунальных заведений недалеко живут. Ведь бани хоть и не процветают, но содержатся в порядке, чистоте, так что помыться в них - одно удовольствие. Белят, красят, кое-что ремонтируют внутри

мыло - имеются в продаже сопутствующие товары. Водички минеральной хотите - тоже есть. А если до того, как помыться, стрижку решили сделать - так в каждой бане имеется парикмахерская. Трудятся здесь не только

Лидии Алексеевны Шоршуновой - по пятнадцать лет. Долгое время в банно-прачечном хозяйстве трудятся Лариса Геннадьевна Кузнецова и Галина Ивановна Ильина, да и заведующая этими предприятиями Татьяна Федо-

ющих, что в случае чьей-то болезни невозможно найти человеку замену.

Так что же, выходит, «скоро бани все закроют...», ведь такие слухи доходили еще до В. Высоцкого. Похоже, нет. Пока закрыли только половину. А в планах у заведующей банно-прачечным хозяйством Т. Ф. Соловьевой - открытие душевых кабин в прачечной N 1 в начале следующего года. При бане N 2 думает она построить бассейн в женском зале. И многое еще мечтает Татьяна Федоровна изменить в своем хозяйстве, если появятся деньги. А пока есть энтузиасты - будут в городе и бани: Жаль, но не все решатся проделать путешествие с одного конца города на другой, чтобы в них попасть. Значит, остается порадоваться за тех, кто возьмет в выходной день веник, войдет в жаркую парную и попарится от души, как когда-то, до исчезновения половины городских бань, могли многие из нас.

О. ШИЛИНА.

## И НА СТАРЫЕ БАНИ ЕСТЬ НОВЫЕ ПЛАНЫ

зданий сами сотрудники. Чтобы сделать бани более комфортными, нужны деньги. Но из запрошенных трех миллиардов выделено около половины. 350 миллионов выделено и на капитальный ремонт. А баники ремонтировать просто необходимо. Старенькие они. Самая «юная» в 1949 году построена, а остальные от 1911 до 1930 года. Котлы не менялись с 1950 года.

Но сотрудники стараются создать приличные условия для клиентов. Веники нынче запасли и березовые и дубовые - 2500 штук. Забудете дома

новенькие, но и опытные мастера. Раиса Романовна Агапова подстригает клиентов десяти лет, Людмила Николаевна Иорова - семнадцать.

Преданы своему хозяйству и многие другие работники. Мария Филимоновна Еремеева более десяти лет следит за чистотой в бане. Столько же времени обеспечивает теплом и горячей водой баню N 6 кочевар Лилия Ивановна Алексеева. Николай Федорович Уфимцев - зольщик уже четверть века. А рабочий стаж прачек Маргариты Андреевны Аквашевой и

ровна Соловьева большую часть трудовой жизни работала в коммунальном хозяйстве. А потому эти люди ищут всевозможные пути для выживания своих банек. Недавно зачет со швейной фабрикой провели, теперь появятся простыни в помывочном зале. Случаются проблемы с доставкой угля, так горючее для своего старенького трактора выпрашивают у коллег - более сильных коммунальных предприятий. И те помогают, не отказывают. Чтобы сэкономить деньги, настолько сократили численность работа-

**«БИБЛИОТЕКА** и была, и будет священный храм живых печатных слов...» - сказал В. Черкасов. Эти громкие красивые слова больше подходят тем библиотекам, где много залов, есть гостиные, комнаты отдыха. А наш читальный зал

зету, радио. Молодежь о себе не напишет, даже если что-то очень понравилось. А нравится наверняка, ведь с ребятами библиотека проводит много интересных мероприятий.

Накануне Дня милиции библиотекарь юношеско-

молодежь интересуется истинной культурой, нормами поведения, основами этикета.

В 1998 году мы можем предложить молодежи такие мероприятия, как «Путешествие в мир моды», деловую ситуационную игру «А, да, так не надо!», расскажем об истории создания народного и бального танца - «Вашу, сударыня, руку...», проведем дискуссию «Какой быть российской школе?» Не обойдем вниманием тему любви в «Путешествии за счастьем», посмеемся вместе в «Хит-параде от Балды» в день смеха...

Но в библиотеке делать будет нечего без журналов и газет. Ни одно массовое мероприятие не даст положительного результата, если на «десерт» не будет «Буеранга» или «Маруси», «Спидинфо» или «Комсомолки», «Пульса» или «Ровесника», «Юного техника» или «Вокруг света». Подписка под срывом во всех библиотеках города. Причина все та же и, увы, становится «старой как мир», - нет денег в бюджете. У нас в читальном зале на планшете написаны такие слова: «Ценность периодики в том, что в ней бьется пульс жизни». Представим на мгновение, что этот пульс остановился, как это уже было в прошлом году: затих смех, не задерживалась вечерами в читальном зале даже молодежь, обиженными уходили от нас пенсионеры... Но что было, то было. Актуальными остаются и по сей день слова русского мыслителя П. Я. Чаадаева: «Прошлое уже нам не подвластно, но будущее зависит от нас». Можно ли с этим не согласиться?

Л. КАРМАНОВА.

Заведующая библиотекой-филиалом N 1 г. Польсаева.

## Место встречи - библиотека

всего-то на 30 мест. Это комната и для работы, и для общения во время встречи с друзьями. Здесь рядом сидят те, кто пишет дипломную и курсовую, кто решил укрыться от мороза, и те, кому необходимо общение с друзьями и хочется смеяться, но приходится соблюдать тишину.

Ближе к вечеру занимают свои места тяжелые тома энциклопедий и словарей, ставится последняя точка в реферате и можно взять в руки любимую газету или журнал, включить телевизор, говорить и смеяться во весь голос и никуда не спешить. Это привилегия молодежи: им и спешить-то некуда в нашем городе, кроме как к маминую ужину... А в зале все громче и громче смех. Галина Дмитриевна Сергеева, библиотекарь читального зала, говорит: «Я разрешаю иногда ребятам повеселиться, посмеяться. Пусть отдыхают парни и девчонки».

Эти парни и девчонки, наши читатели, - студенты и старшеклассники средних школ. О работе с ними, об их досуге я и хотела бы рассказать. Взрослый человек, побывавший в библиотеке, спешит выразить свою благодарность через га-

го абонемента С. П. Боброва провела с учениками 9-х классов детективную игру в великих сыщиков «Детектив - жанр серьезный». В ней было много конкурсов и даже настоящее расследование «О проникновении в библиотеку», которое ребята провели самостоятельно и вышли на «преступника».

Всем понравился вечер встречи с воинами, вернувшимися из Чечни, «Я вчера возвратился из боя», который прошел в библиотеке в начале этого года для ребят призывного возраста. Для учащихся ПТУ, ребят старших классов Светлана Петровна проводила игры «Литературно-музыкальный тайник», «Экологический процесс», а для девушек - «Уроки кокетства».

С 1993 года в библиотеке работает «Светский салон» для молодежи. Это настоящий театр, в котором играют сами ребята, экспромтом, естественно, непринужденно, интересно и талантливо: на каждом мероприятии «Светского салона» обыгрываются различные ситуации о том, как следует вести себя в обществе. Различных ситуаций предлагается много, вопросов возникает тоже немало. И это очень хорошо, когда



ВО ВСЕХ НАРЯДАХ БЕРЕЗКА ХОРОША. Фото В. АЛЕКСЕЕВА.

**ЗИМА ЗОВЕТ**

В небесной крылатой корзинке	Как будто по лыжному следу
Лебяжьего пуха полно.	К ним с белой вершины холма
Спускаются плавное снежинки	Подруги зеленые съедут...
И ткнут для земли полотно.	На лыжи зовет нас зима.
С пригорка две лыжных полоски	Лыжня голубая приметна.
Бегут и кончатся вдруг, Где елочки, словно подростки,	И скатимся весело мы под звонкую музыку ветра,
Стоят, поджидая подруг.	Под песни задорной зимы.

**СОЧИНЕНИЯ НА СНЕГУ**

Замер лес от удивления: Пишут звери сочинения, Птицы тоже пишут	Ты, дружок мой, не привык Понимать такой язык. Но охотник, без сомнения, Все проверит сочинения. Он азбуки лесной знаток И буквы знает назубок.
Строят крестики и точки, Клюб и лапки, хвост в ходу, Письмена все на виду.	Н. ИПАТОВА.

### Добрые строки

#### ЗАБОТЛИВАЯ «ЗАБОТА»

«Забота» - такое теплое слово! И она действительно оправдывает себя своим вниманием к нам, престарелым.

Мы три недели в октябре отдыхали в отделении дневного пребывания центра социальной помощи и остались очень довольны.

Весь этот сезон постоянно с нами была энергичная, эмоциональная Людмила Николаевна Довбанос. Своим задором она зажигала даже 87-летних бабушек, которые также пускались в пляс.

Нина Дмитриевна Куваева и Галина Петровна Горнаулова лечили нас не только лекарствами и процедурами. Их добрые улыбки и прямо-таки материнское (по отношению к нам, пожилым!) тепло помогли нам не меньше.

А разве забудешь умелые ручки нашей Ирочки Третьяковой? Она и раскроит, и свяжет, и сошьет, и даст добрый совет. Многие у нее научились рукоделию.

По-домашнему вкусно, разнообразно готовили обеды наши кормилицы Инна Георгиевна Шаламова и Таня Неверова.

И конечно, эта забота и тепло исходят от обаятельной Галины Ивановны Малых, которая возглавляет этот добрый коллектив.

От имени всех отдыхающих в этом сезоне мы говорим большое спасибо за то, что мы так хорошо провели время в этом райском уголке.

Н. ИСПРАВНИКОВА, Е. КРЕСТИНОВА, Л. ДОРОФЕЕВА, Р. МУСТАФИНА.

#### ПЕНСИИ - ВОВРЕМЯ

Олег Петрович Карлов работает на нашем участке доставщиком пенсий с того времени, когда было принято решение о выплате пенсий через отдел социальной защиты населения, то есть уже несколько лет. За это время он успел хорошо узнать всех своих пенсионеров, и мы его хорошо узнали. Это очень добросовестный, ответственный человек. Если поступают деньги, он стремится скорее их выплатить, не считаясь с тем, что рабочее время давно кончилось или у него выходной.

Олег Петрович очень вежлив, внимателен. При встрече поинтересуется здоровьем, ответит на все наши вопросы. А что пожилому человеку надо? Пенсию вовремя да не много внимания. И мы очень благодарны О. П. Карлову за его труд, за чуткое отношение к нам. Желаем ему доброго здоровья и продолжать работать на этом же поприще.

М. БОЙКО, З. БУРМАНТОВА, Е. ГОЛЬЦЕВ и другие.

# МУЗЫКА, КОТОРОЙ ДИРИЖИРУЕТ БОГ

Когда я получил и прочитал стихи этой девочки - Елены Байкаловой, то даже не поверил, что такие зрелые стихи может написать пятнадцатилетний поэт. Хоть и знаю, что бывают исключительные случаи. Но ведь это, как правило, где-то в больших культурных центрах, где для эстетического развития ребенка созданы куда более благоприятные условия.

А здесь?..  
Один ответ сказала:  
«Нет!»

И участь решена.  
Был теплый вечер -  
мягкий свет  
Рассеяла луна.

Один ответ сказала:  
«Нет!»

Прошу тебя: «Иди!».  
Его поникший силуэт  
Остался позади.  
А может, и не позади,  
А просто где-то вне?  
Вне памяти и вне  
судьбы,  
Всплывающий во сне.

Что-то до боли знакомое слышится в этих строках. Как-будто стихотворение уже обжигало меня когда-то. В действительности же Елена своими собственными строчками очень чисто «сыграла» ноту, которую брали уже многие поэтессы. Вероятно, здесь тот самый случай, о котором слышал от знакомых поэтов Санкт-Петербурга. Они утверждают, что в их городе сейчас настолько сильно ощущается дух ушедших из жизни великих поэтов, когда-то живших здесь, что молодые, творящим ныне, невероятно трудно отыскать в литературе свою собственную тропинку. Сказать свое слово в поэзии.

Говорят, что великие поэты - Блок, Мандельштам и другие ушли, но оставили над городом свою мощную энергетику, в поле которой, словно магнитом, втягивает молодых, ищущих свои пути восхождения на Парнас. А в результате - в стихах, написанных нашими современниками, иногда будто слышатся голоса предшественников «серебряного века» русской поэзии. И это не плагиат, нет - это давление и влияние

великого духа.

Елена Байкалова, возможно, никогда не дышала воздухом Санкт-Петербурга - для нее привычнее атмосфера Кузбасса. Но с духом великой поэзии она соприкасается наверняка. Звучит в душе этой юной девочки музыка, которой дирижирует Бог. Так бы опреде-

## В мире творчества

лил я само слово «поэзия». Кроме того, чувствуется, что Елена много читает, возможно, учится у своих предшественников. Музыка - это волшебный сон,  
Сон, будто ты влюблен.  
Музыка - это волшебный звук,  
Сердца любимого стук.  
Музыка - это улыбка и смех,  
Грусть обожаемых глаз,  
Музыка - нежность ласковых рук,  
Солоноватость губ.

Вот это выражение «солоноватость губ» сегодня практически вышло из поэтического употребления. Но оно нередко встречалось в классической «женской» поэзии начала двадцатого века. Но, однако же, употребленное Еленой: оно не выглядит устаревшим, архаичным. Напротив, оно очаровывает. Как будто в стихах «вздохнула» не девушка, а зрелая женщина.

А вот еще одно стихотворение Елены, ставшее под сомнение ее юности: Ею одернул старший брат:  
«Ты что - это не мама?!»  
А он, весь радостью горя,  
Бежит ко мне упрямо.  
Взывает нежным

голоском,  
Ласкаясь, как котенок...  
Тебе я улыбнусь легко -  
Чужой! Ничей ребенок!  
Глаза бездонные твои  
Сияют бирюзою.

«Ты - мама?» -  
позовешь меня.  
Откликнусь: «Я с тобою».

Но нет. Елена - обычный подросток. Просто поэт - это человек, настолько тонко чувствующий и осмысливающий жизнь, что его мировосприятие слишком рано становится взрослым.

Елена Байкалова при-

слала мне, как редактору газету «Лик», множество стихотворений. Некоторые я отобрал для публикаций. Но должен просить Елену набраться терпения: сегодня у газеты нет денег для выпуска. Поэтому стихи будут опубликованы попозже. И выйдут они в буклете серии «Молодая поэзия Кузбасса».

Также прошу набраться терпения и всех других литераторов - молодых и не очень, - кто присылал и продолжает присылать к нам свои рукописи. Все ваши произведения изучаются и отбираются для печати. Трудности наши временны и вполне преодолимы.

И говорю всем: «Продолжайте писать, несмотря ни на что! Помните: поэзия - это музыка, которой дирижирует Бог! И она никогда не умрет, несмотря на то, что сегодня везде так много говорят о близкой кончине нашего духовного творчества. Каждое хорошее стихотворение - это жилище для неравнодушных слов и добрых чувств».

Таких, как у Елены.  
Дорога - клином журавлиным.  
На горизонте - облака.  
И лепят куличи из глины  
Два чьих-то маленьких сынка.  
Они малы,  
не понимают,  
Что их балуют,  
любят, ждут...

А где-то рядом,  
ласк не зная,  
Другие малыши растут.  
У них такие же

глазенки,  
Им также хочется  
любви,  
Да только редко

кто ручонки  
Возьмет их с нежностью в свои.  
Никто не поцелует  
на ночь,  
Не покачает колыбель...  
А им ночами снятся мамы  
С улыбкой доброй -  
как у фей.

Думаю, что многие люди, как и я, хотели бы поблагодарить пятнадцатилетнюю девочку за такие стихи.

А. БЕЛЬМАСОВ.

ТАЙНЫ сказочной страны раскрывали на КВНе «Все о сказках» ребята двух подростковых клубов - «Радуга» и «Салют».

Одиннадцать испытаний прошли участники конкурса, чтобы доказать свое право называться «лучшими знатоками сказок». Им пришлось лепить сказочного героя из пластилина, составлять меню

## Загадки сказочной страны

для Змея Горыныча, чтобы оно было не только питательным, но и остроумным, проявить находчивость в конкурсе «Поди туда, не знаю куда, принеси то, не знаю что».

Победителем оказалась Настя Кузнецова,

которая пошла в тренажерный зал и принесла «ковер-самолет». Были здесь и задания для зрителей.

Победителем оказалась команда «Радуга» Лесного городка.

Л. СОЛОВЬЕВА.

## ЛЕЧИМ ПРОСТУДУ

Мы не раз публиковали рецепты народных целителей, которые прислали в редакцию наши читатели. Таких писем у нас очень много. Но сегодня, когда на дворе самая простудная погода, мы выбрали из них и проверили по справочникам (на предмет безвредности) те рецепты, которые помогут вам справиться с зимними хворями.

Любовь Алексеевна Лепешкина предваряет свои рецепты таким рассуждением: «В сельской местности не всегда есть возможность обратиться к врачу с мелкими хворями, поэтому в каждой семье есть какие-то свои средства лечения разных болезней».

При простуде (если нет температуры), кашле, миозитах простудного происхождения, хроническом бронхите надо смешать полстакана меда с 1 ст. ложкой соли. В хорошо натопленной бане натереться этим составом и потеть до тех пор, пока мед смоеется потом. Этот состав также помогает избавиться от прыщей и гнойников.

При катаре верхних дыхательных путей, а также простуде, когда пропадает голос, хорошо помогает отвар медуницы: 1 ст. ложка цветов на стакан воды. Полоскать горло как можно чаще. Ничего нет страшного, если немного лекарства попадет внутрь.

При насморке нужно хорошенько прогреть ноги, особенно пятки, а нос (переносицу, крылья) - горячим вареным яйцом».

Л. В. Камышова при-

слала короткое письмо: «Конечно, мы - не врачи и подписываться под рецептами не имеем права, но имеем право помогать

### Ваше здоровье

друг другу. Тем более что народные рецепты лучше, чем таблетки. Этот вот помогает при астме, сильном бронхите, кашле.

В одном стакане кипятка заварите 1 ч. ложку цветков липы; в стакан горячего молока положите 1 ч. ложку меда, 1 ч. ложку козьего жира, 1 ст. ложку сахара. Содержимое обоих стаканов пейте на ночь, тепло одевайтесь и укрывайтесь. Пейте 2-3 недели, детям давайте 1/3, 1/4 дозы, смотря по возрасту. Пейте, не бойтесь, средство это проверенное. Мне не горнолар нужен, мне бы людям помочь.

При насморке надо жевать воск с медом ежедневно в течение 5 мин. Помогают и такие капли в нос: 30 г меда развести в 100 г свекольного сока. Другой рецепт капель: выдавить сок из цветков цикламена и развести водой в соотношении 1:5 (где 5 частей -

вода кипяченая).

Очень хорошо помогает от кашля желток яйца, взбитый с медом и медицинским спиртом (по 1 ч. ложке). Принимать по 1 ст. ложке 2 раза в день, задерживая в горле».

Антонина Егоровна Ельчанинова откликнулась на нашу рубрику словами признания и рецептами: «Хочу поделиться, сама пользуюсь много лет, когда что болит...

От ангины помогает настойка из щавеля огородного, 1 ст. ложка травы на стакан кипятка.

Вот хороший потогонный отвар при простуде: 2-3 ст. ложки корней лопуха большого залить водой 800 г воды, кипятить до тех пор, пока вода не выкипит наполовину. К отвару добавить 3 ст. ложки меда. Пить по полстакана подогретым и хорошенько укутаться. Помогает также и сухой компресс: смешать камфару, горчицу и хозяйственное мыло, смесь натереть на фланелевую тряпочку и тщательно укутаться. Этот компресс особенно помогает при простуде: 1 ст. ложка меда, 1 ст. ложка скипидара, 1 ст. ложка растительного масла. Совсем маленьким (до года) детям компресс делают из 2 ст. ложек подсолнечного масла и 1 ст. ложки скипидара и 2 ст. ложек касторки».

М. ФЕДОВА.

### Приглашает литобъединение «ПАРУС»

29 ноября в 12 часов в библиотеке имени Крупской состоится очередное занятие: литобъединения.

Тема - подбор стихов для литостраницы, обсуждение новых стихов.

Приглашаются все желающие.

### Предприятие АООТ «Торговый центр «Русь»

ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования в газете. Телефон для справок 2-33-05.

Утерянное льготное удостоверение Р N 70999 на имя Анны Романовны Сластиной считать недействительным.

(Следующий номер газеты выйдет 28 ноября).



**Городская газета**

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

### Адрес редакции:

652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской обл.,  
ул. Белинского, 15.

### Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

...

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).  
Телефон директора  
2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер под-  
писан в печать в 17 ча-  
сов.

Печать офсетная.  
Заказ N 67-17  
Цена одного экземпляра - 600 руб.